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Protokół Nr XXVIII/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 7 lipca 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

       

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad zostanie 

wprowadzony dodatkowy projekt uchwały w sprawie „ustalenia ceny za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków do gminnej oczyszczalni ścieków w Mnichu”. Projekt uchwały 

zostanie wprowadzony jako punkt 15 pozostałe punkty zostaną przesunięte. Zaproponował 

również, aby zmienić kolejność pkt 8 i 9. Porządek obrad po zmianach będzie się składał z 19 

punktów. Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Komisji Rewizyjnej na temat prowadzonego postępowania 

sprawdzającego dotyczącego przetargu na odkomarzanie Gminy Chybie. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji           

w Gminie Chybie. 

11. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

za 2008 rok. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pilnej nowelizacji Karty Nauczyciela. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę NR XXVI/170/05 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród 

dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą 

Skoczów. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia ceny za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków do gminnej oczyszczalni ścieków w Mnichu 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 
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17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” przyjęła porządek. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Roman Sowiński 

1. Zwrócić się do GS z prośbą o zabezpieczenie, utwardzenie pobocza przy ul. 

Sienkiewicza, wyjazdu ze sklepu. Rozjeżdżany kamień stanowi zagrożenie dla 

samochodów i przechodniów. 

2. Czy przy remontach cząstkowych nie można było utwardzić klińcem zakrętu ul. 

Leśnej. Sprawa ciągnie się od dwóch lat. Zakręt został zarurowany wymaga 

utwardzenia klińcem. Czy to będzie zrobione w tym roku. 

3. Radny pytał czy jest prawdziwa informacja, że w związku z planowanym 

wykonaniem oświetlenia na ul. Słowackiego będzie dokonana przebudowa słupa na 

prywatnej posesji za kwotę 70 000 zł. 

4. Radny podziękował za solidne wykonanie remontu ul. Leśnej. 

Interpelacje przyjęto do protokołu. 

Radna Helena Bełtowska poruszyła problem alkoholizmu wśród nieletniej młodzieży 

zauważalny zwłaszcza w czasie imprez masowych takich jak Żabionalia. Młodzież 

niepełnoletnia jawnie spożywała alkohol. Uwagi o tym docierały od osób dorosłych. Czy jest 

możliwe legitymowanie przez Policję takiej młodzieży?  

Interpelacja pisemna stanowi załącznik nr 3. 

Pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Przeciwdziałania Alkoholizmowi Waldemar Saltarius 

poinformował, że Gminna Komisja Alkoholowa ma ograniczone możliwości kontroli. 

Kontrole są możliwe na podstawie ustawy o swobodzie działalności gospodarczej. W myśl 

tych przepisów należy w terminie 7 dni przed kontrolą dokonać powiadomienia podmiotu 

kontrolowanego. W tej sytuacji kontrolowanie czy nie następuje sprzedaż alkoholu nieletnim 

jest bezcelowe. Członkowie Komisji nie mają również kompetencji do legitymowania osób. 

Następnie głos zabrał Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu Rafał Machaczka. 

Poinformował, że zjawisko alkoholizmu wśród młodzieży jest problemem społecznym. 

Policja reaguje na bieżąco w takich przypadkach, po Żabionaliach był jeden nieletni 

zatrzymany. Mieszkańcy też powinni reagować na takie sytuacje i powiadamiać Policję, 

również               o zauważonych przypadkach sprzedaży alkoholu nieletnim. 

Radna H. Bełtowska odpowiedziała, że dorosły, który zwróci uwagę jest narażony na obelgi. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wyraził opinię, że na imprezach rola Policji jest inna, 

mają zabezpieczać porządek a nie legitymować osoby nieletnie. 

Pan Waldemar Saltarius dodał, że mankamentem miejsca, w którym są organizowane imprezy 

/ w parku / jest to, że obiekt jest nieogrodzony i każdy może wejść. 

Radny Piotr Karkula poinformował, że ustawa o swobodzie działalności gospodarczej 

dopuszcza przeprowadzenie kontroli doraźnej, bez konieczności uprzedniego powiadamiania, 

jeżeli została złożona skarga. 

W. Satarius odpowiedział, że działa na polecenie Wójta i może podejmować działania wtedy 

jak otrzyma polecenie. 
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Radny Janusz Żydek prosił o udzielenie informacji na temat wniosku mieszkańców           

ul. Dębowej w sprawie ustawienia lampy na skrzyżowaniu ul. Dębowej i Kamiennej - 

załącznik nr 4. 

Radny Piotr Karkula pytał czy zostały zakończone remonty cząstkowe dróg 

  

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 5. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 6. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 24 czerwca Komisja 

przeprowadziła wizję w terenie na polach irygacyjnych w Frelichowie. Na posiedzeniu w dniu 

1 lipca opiniowano materiały na sesję. Pan Jacek Kołodziejczyk przedstawiciel Gminy 

Chybie w Radzie Nadzorczej Spółki WZC w Ustroniu przedstawił Komisji sprawozdanie        

z działalności WZC. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Przestrzegania Prawa sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Franciszek  

Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji na którym opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 10. 

Komisja Rewizyjna sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Żydek. 

Poinformował, że odbyły się trzy  posiedzenia Komisji. Dwa posiedzenia dotyczyły kontroli 

OSP w Mnichu w zakresie  dotyczące kontroli postępowania         w sprawie wyboru 

wykonawcy na odkomarzanie. 

  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Na sesję przybył Pan Roman Gruszczyk z firmy Delta Partner, która prowadziła badania na 

temat organizacji pozarządowych na terenie Powiatu Cieszyńskiego. Badaniami objęta była 

również Gmina Chybie. Projekt finansowany był z funduszu Norweskiego, jego celem jest 

zbadanie kondycji organizacji pozarządowych i ich wpływu na kształtowanie społeczeństwa 

obywatelskiego, jak również poprawy współpracy pomiędzy organizacjami oraz jednostkami 

samorządowymi. W ramach projektu zostały przeprowadzone ankiety                w 

poszczególnych Gminach oraz szkolenia dla organizacji pozarządowych. W realizacji 

programu uczestniczyło 900 osób z tego 51 z terenu Gminy Chybie.  

Pan R. Gruszczyk przedstawił wyniki programu – załącznik nr 11. W Gminie Chybie działa 

13 organizacji pozarządowych z tego najbardziej znaną wśród mieszkańców jest RKS 

Cukrownik. Mieszkańcy Gminy Chybie wykazali się najwyższą w powiecie znajomością 

organizacji pozarządowych. Również najwyższy w skali powiatu jest udział mieszkańców     

w tych organizacjach. Z przeprowadzonych badań wynika, że Gmina przeznacza bardzo duże 

środki na dofinansowanie organizacji pozarządowych. W przeliczeniu na 1 mieszkańca jest to 
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kwota 21 zł. Jest to najwyższy procent w powiecie porównywalny z finansowaniem przez 

duże Gminy. Z przedstawionych na piśmie i omówionych wyników przeprowadzonych badań 

wynika, że Gmina Chybie jest na czołowym miejscu w Powiecie pod względem finansowania 

organizacji pozarządowych. Pan Roman Gruszczyk podziękował za możliwość przekazania 

na Sesji informacji na temat wyników przeprowadzonych badań. 

 

 Z-ca Wójta Andrzej Bura przedstawił Pana Marka Żura mieszkańca Mnicha, który                

w konkursie na bezpieczne gospodarstwo rolne zorganizowanym przez KRUS i Inspekcję 

Pracy, zdobył wysokie 3 miejsce. Z-ca Wójta, Przewodniczący RG i Przewodniczący Komisji 

Środowiska i Rolnictwa złożyli gratulacje Panu M. Żurowi oraz wręczyli pamiątkowy 

dyplom. 

 

9. Informacja Komisji Rewizyjnej na temat prowadzonego postępowania 

sprawdzającego dotyczącego przetargu na odkomarzanie Gminy Chybie – załącznik      

nr 12. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żydek poinformował, że odbyły się dwa 

posiedzenia Komisji. W dniu 1.06.2009 r. Komisja zapoznała się z dokumentami dotyczącymi 

w/w postępowania dostarczonymi przez Wójta Gminy oraz wysłuchała Pana Krzysztofa 

Wieczorka właściciela Firmy ROBAK, którego oferta nie została wybrana. Pana K. 

Wieczorka zarzucił, że została wybrana oferta, w której nie podano ceny. W celu rzetelnego 

zbadania sprawy Komisja wystąpiła o opinię Radcy Prawnego Urzędu Gminy. 

Komisja po przeanalizowaniu dokumentacji postępowania oraz po zapoznaniu się z opinią 

Radcy Prawnego stwierdziła, co następuje.  

1. Postępowanie było prowadzone poza ustawą o zamówieniach publicznych z uwagi na 

wartość zamówienia nieprzekraczającą progu 14 000 EURO.  

2. Do obydwu oferentów, którzy zgłosili udział w postępowaniu stosowano takie same 

terminy i wymagania.  

3. Został wybrany wykonawca, który zaoferował korzystniejszą (niższą) cenę przy 

spełnieniu pozostałych warunków wymaganych przez Wójta. 

Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości w prowadzonym postępowaniu. 

Przewodniczący RG pytał czy ktoś z Radnych wyraża sprzeciw wobec opinii Komisji 

Rewizyjnej. 

Wobec nie wniesienia sprzeciwu informacja została przez Radę przyjęta. 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji           

w Gminie Chybie - załącznik nr 13. 

Z-ca Wójta poinformował, że Poseł Stanisław Szwed wystosował do Marszałka 

Województwa Śląskiego pismo popierające nasze starania w sprawie pozyskania środków na 

kanalizację – załącznik nr 14. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy informację, że wniosek 

złożony do Regionalnego Planu Operacyjnego Woj. Śląskiego przeszedł pozytywnie etap 

kontroli formalnej i został zakwalifikowany do drugiego etapu tzw. oceny technicznej 

Informację przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za” 

 

11. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

za 2008 rok – załącznik nr 15. 

   Pani Małgorzata Kowalska Kierownik GOPS w Chybiu przedstawiła Panią Annę Jasińską 

Pracownika GOPS w Chybiu, która realizuje Program Pro – Pozycja Promocja i wspieranie 

aktywnej integracji społecznej na terenie Gminy Chybie. Program ten jest współfinansowany 

przez Unię Europejską.  
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    Następnie głos zabrała Pani Anna Jasińska poinformowała, że jej stanowisko w strukturach 

GOPS istnieje dzięki środkom unijnym, jest to stanowisko w całości finansowane z środków 

zewnętrznych, łącznie z potrzebnym sprzętem ( biurko, krzesło, komputer.) Obecnie GOPS   

w Chybiu drugi rok realizuje program pn. Pro- Pozycja- Promocja. W br. wartość projektu 

wynosi 122 082 zł. Z tego środki unijne wynoszą 109 264 zł, wkład własny Gminy 12 818 zł. 

Projekt skierowany jest do klientów GOPS. Środki nie trafiają bezpośrednio do klienta, ale są 

przeznaczone na różna działania mające na celu aktywizację zawodową tych osób. W roku 

ubiegłym w programie udział wzięło 9 osób z tego 2 osoby znalazły stałą pracę, 2 osoby 

pracują na umowy zlecenie a 2 osoby dorywczo. 

 W tym roku w Programie bierze udział 13 osób są to same kobiety. Pierwszym etapem była 

aktywizacja społeczna. Działania te polegają na treningu komunikacji. Całe warsztaty 

prowadzi firma z Bielska, która wykazuje bardzo wysoki poziom prowadzonych działań.       

W ramach Programu osoby te otrzymały porady psychologiczne, kurs makijażu i naukę 

czesania przeprowadzone przez specjalistów. Program umożliwia angażowanie rodzimych 

przedsiębiorców. Np. posiłki dla grupy są zamawiane w lokalnym barze. Następnym krokiem 

będą szkolenia zawodowe zgodnie z wybranym przez uczestniczki programu kierunkiem. 

Klientki są bardzo zadowolone i dziękują za możliwość udziału w projekcie. 

 Te działania stanowią nowe instrumenty dla GOPS. Jest to praca z trudnym klientem. 

Z-ca Przewodniczącego RG pytał, dlaczego w Projekcie nie biorą udziału mężczyźni. 

Pani Małgorzata Kowalska odpowiedziała, że w roku ubiegłym był jeden mężczyzna, który 

nie podszedł poważnie do możliwości, jakie daje udział w Programie. 

Informacja została przez Radę przyjęta. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pilnej nowelizacji Karty Nauczyciela. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVIII /222/09 w sprawie 

pilnej nowelizacji Karty Nauczyciela - załącznik nr 16. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę NR XXVI/170/05 Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla 

nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze. 

Komisje Oświaty i Środowiska wnioskowały o zmianę zapisu uchwały w następujący sposób: 

pkt e) realizuje zadania związane z zapewnieniem bezpieczeństwa uczniów w szkole.” 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały w wersji przedłożonej przez Wójta. 

Komisja Prawa nie opiniowała projektu uchwały. 

Radny Roman Sowiński Przewodniczący Komisji Środowiska pytał, co wpłynęło na decyzję 

Komisji Budżetu, aby opiniować projekt uchwały w wersji pierwotnej. 

Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek odpowiedział, że proponowana przez Komisję 

Oświaty zmiana była poprawką dalej idącą niż to wynika z ustawy. 

Radny R. Sowiński przypomniał, że na Komisji Oświaty została podana informacja, że to 

właśnie zapis po zmianie Komisji ma brzmienie takie samo jak ustawa. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska wyjaśniała, że wniosek Komisji Oświaty 

wynikał z założenia, że zapewnienie bezpieczeństwa w szkole jest obligatoryjnym 

obowiązkiem szkoły. Aby otrzymać nagrodę trzeba wykazać się czymś więcej, a więc 

realizować coś dodatkowo np. organizować dodatkowe zajęcia na temat bezpieczeństwa, 

alkoholizmu, itp. 

Pracownik UG Brygida Biegun wyjaśniała, że zapis proponowany przez Wójta jest zgodny     

z tym, co jest zapisane w ustawie. Propozycja Komisji rozszerza zakres obowiązków 

nauczycieli. Zapis proponowany przez Wójta jak również zmiana Komisji Oświaty zostały 
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uzgodnione przez Związek Zawodowy Nauczycieli. Wszelkie dodatkowe zmiany 

zaproponowane przez Radę muszą być ponownie uzgodnione z Związkiem, co wpłynie na 

konieczność wycofania uchwały z porządku obrad. Trzeba jednak mieć na uwadze to, że 

termin składania wniosków w sprawie nagród upływa 15 września. 

 Radny R. Sowiński pytał, jaka jest różnica między „zapewnieniem bezpieczeństwa” a „zape-          

wnieniem wysokiego poziomu bezpieczeństwa”. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura zwrócił uwagę, że to są kryteria przyznawania nagród. Nagrody dla 

nauczyciela przyznaje dyrektor a dla dyrektora Wójt, którzy oceniają spełnienie kryteriów.   

W zapisie proponowanym przez Wójta chodzi o to, aby „wyjść” ponad podstawowe 

obowiązki. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty jako najdalej idący. 

Radni głosując 4 głosy „za” przy 10 głosach „przeciw” wniosku nie przyjęli. 

Wobec powyższego Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały w wersji przedłożonej 

przez Wójta i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXVIII /223/09 zmieniającą uchwałę NR 

XXVI/170/05 Rady Gminy Chybie z dnia 30 czerwca 2005 r. w sprawie kryteriów            

i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno – 

wychowawcze - załącznik nr 17. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą 

Skoczów. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę 

NR XXVIII /224/09 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Skoczów – załącznik     

nr 18. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia ceny za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków do gminnej oczyszczalni ścieków w Mnichu 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXVIII /225/09 w sprawie 

ustalenia ceny za zbiorowe odprowadzanie ścieków do gminnej oczyszczalni ścieków     

w Mnichu- załącznik nr 19. 

 

Przewodniczący RG ogłosił o godz.19
05

 przerwę celem zaopiniowania przez Komisję Budżetu 

autopoprawki do uchwały budżetowej. Komisja zebrała się w pełnym składzie, zaopiniowano 

pozytywnie projekt uchwały. 

Obrady wznowiono o godz. 19
15

.  

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła zmiany wprowadzone do uchwały w formie 

autopoprawki.  

 Wprowadzenie do budżetu kwoty 35 182 zł, która stanowi zwrot części subwencji 

oświatowej wydatkowanej na remonty w szkołach, które zostały zalecone przez 

SANEPID. 

      Z tego: 20 000 zł - środki wydane na remont pomieszczeń w SP nr 1.  
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15 182 zł - środki wydane na likwidację barier architektonicznych, wykonanie 

podjazdów do SP w Zaborzu. 

 Wprowadzenie do budżetu środków w wysokości 20 000 zł, które przeszły z uchwały       

o środkach niewygasających. 

 Wprowadzenie po stronie wydatków zadań niewygasających: II etapu dokumentacji ul. 

Targowej oraz zadania E-urząd. 

 W wydatkach zaplanowanie kwoty 4 000 zł z przeznaczeniem dla RKS Cukrownik na 

zakup materiałów do wykonania przejścia dla sędziów. 

 Przesunięcie w budżecie SP Nr 1 w Chybiu środków z wydatków bieżących na 

majątkowe. W związku z otrzymanym dofinansowaniem z Programu GOPS na zakup 

drobnego sprzętu dla stołówki, środki zaplanowane w budżecie na ten cel zostaną 

przesunięte na zakup patelni elektrycznej. 

 8 500 zł środki w takiej wysokości zostały zaplanowane na wykonanie w części bojowej 

OSP w Zarzeczu remontu instalacji elektrycznej. 

W/w zmiany zostały przez Komisję Budżetu zaopiniowane pozytywnie.  

Radny Roman Sowiński pytał czy w OSP w Zarzeczu była wykonana ekspertyza stanu 

technicznego instalacji elektrycznej. 

Skarbnik odpowiedziała, że został przedłożony kosztorys remontu instalacji, malowania, 

jednak nie ma ekspertyzy. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 12 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę 

NR XXVIII /226/09 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok - załącznik nr 20. 

 

 

O godz. 19
30

Sesję opuścił Radny Janusz Żydek, stan Rady od tej pory wynosił 13 Radnych. 

 

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiadał na zapytania i interpelacje. 

Radnego Romana Sowińskiego 

Ad. 1. Wystąpimy do Spółdzielni „Samopomoc” o zabezpieczenie wjazdu do sklepu. Jest 

również podjęta decyzja w sprawie zamontowania lustra drogowego na skrzyżowaniu ul. 

Leśnej i Objazdowej, sprawa ta była poruszona na poprzedniej sesji. 

 Ad. 3. Na ul. Słowackiego miała miejsce sytuacja, że jeden z właścicieli warunkował 

wydanie zgody na wejście w teren, przebudową stacji transformatorowej znajdującej się na 

jego nieruchomości. W związku z tym, że mieszkaniec nie zmienił zdania projekt będzie tak 

wykonany, aby ominąć tą posesję. 

Ad. 2. Z-ca Wójta prosił, aby Radny R. Sowiński sprecyzował interpelację w sprawie zakrętu 

na ul. Leśnej. 

Radny wyjaśniał, że sprawa zakrętu przy posesji Pisarek i Szczypka trwa już dwa lata. 

Myślałem, że to zostanie w tym roku zakończone. 

Z-ca Wójta poinformował, że te prace, które były wykonywane w ramach remontów dróg       

i poboczy zostały zakończone, ale nieodebrane. Zadanie remont nawierzchni dróg jest           

w trakcie i trwa do 30 września. Niektóre zadania będą możliwe do wykonania po rozliczeniu 

oszczędności z zadań wykonanych. Jeżeli nie będzie oszczędności to zadanie pozostaje do 

realizacji w przyszłorocznym budżecie. 

Radny pytał czy to przechodzi automatycznie do budżetu na następny rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że wnioski są składane ponownie. 

Zapytanie Radnego Janusza Żydka. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że do budżetu było złożonych wiele wniosków na wykonania 

oświetleń ulicznych. Zostały wybrane zadania oświetlenie ul. Słowackiego, Kościuszki           
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i Czereśniowej. Został wykonany również 1 punkt oświetleniowy na ul. Szkolnej. Lampy na 

ul. Dębowej nie jesteśmy w stanie w tym roku wykonać. Nie mogę niczego obiecywać. 

 

18. Wolne wnioski i informacje. 

 Dyrektor GOK Rafał Cymorek poinformował: 

 - że z okazji 40-lecia AKF KLAPS zostało wydane opracowanie na temat działalności Klubu.  

- zostaje odwołany spektakl taneczny Densmisja 

- zaprosił na sobotę na premierę nowego spektaklu. 

 Radny Józef Nowrotek poinformował, że chce nawiązać do poprzedniej sesji. Chcę 

pokazać Panu Sołtysowi A. Biernatowi i Radnemu L. Soboszkowi jak bardzo niesprawiedliwe 

są stwierdzenia, że w Sołectwie Frelichów nic się nie robi. 

Radny przedstawił wyliczenia jak od roku 2001 kształtowały się wydatki na remonty dróg, 

oświetlenia uliczne, czyszczenie rowów w poszczególnych Sołectwach. W sumie za te lata na 

w/w cele w Sołectwie Chybie wydatkowano 1 104 250 zł w Sołectwie Mnich 1 002 530 zł, w 

Sołectwie Zaborze 472 943 zł w Sołectwie Zarzecze 194 696 zł w Sołectwie Frelichów 

201 383 zł. W przeliczeniu na 1 Radnego w Sołectwie Zarzecze i Frelichów przypada kwota 

395 079 zł    w pozostałych sołectwach są to znacznie mniejsze kwoty. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas stwierdził, że to są bardzo ciekawe statystyki. 

Sołtys Frelichowa Antonii Biernat odpowiedział, że jest sołtysem dopiero od 2 lat i nie wie, 

co było wcześniej. Proszę mnie nie obrażać - dodał.  

Radny J. Nowrotek odpowiedział, że nie miał zamiaru nikogo obrażać. Jeżeli Pan mówi, że 

jest od 2 lat sołtysem to jednak mieszkańcem sołectwa jest znacznie dłużej i jako mieszkaniec 

powinien wiedzieć, co się działo. Po poprzedniej sesji były głosy, że Radni nie dali środków 

na sołectwa. Jak by Frelichów i Zarzecze dysponowało tylko takimi kwotami to czekaliby 16 

lat na takie środki, jakie dotychczas otrzymali. 

 Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że mieszkańcy Zarzecza pytają, czy 

jest coś wiadomo w sprawie wodociągu w Zarzeczu. Otrzymałem odpowiedź z Ustronia, że to 

zostanie wykonane do 2013 roku, ale teraz to już nie jest wodociąg. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że zostanie wysłane w tej sprawie pismo do WZC w Ustroniu. 

 Radny Mirosław Janusz pytał, kiedy upływa termin składania wniosków do planu                   

w ogłoszeniu podano datę 12 lipca tj. niedziela. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że wnioski będą przyjmowane do poniedziałku 13 lipca br. 

 Radny Rafał Zieliński pytał czy uwagi do planu zagospodarowania przestrzennego 

Gminy, które zgłaszał na poprzednich sesjach zostały uwzględnione. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że te uwagi są zanotowane i zostaną przekazane 

autorom planu w sposób zbiorczy po zakończeniu zbierania wniosków. 

 Z-ca Wójta poinformował następnie, że linia autobusu z Cieszyna przez Strumień do 

Chybia zostanie przedłużona da Zarzecza i zostaną wykorzystane istniejące na tej trasie 

przystanki. 

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył XXVIII Sesję Rady Gminy   

o godz. 19
45

. 

 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


